



FARNÍ ZPRAVODAJ

Římskokatolické farnosti Starý Rožmitál

Číslo 6 Ročník XXI

17. března 2024

*„Můj Bože, spoj mě tak hluboce s Tebou
v tichu a rozjímání,
abych Tě vždy vyzařoval kolem sebe!“
(P. Jakub od Ježíše)*

Milí farníci,

před námi je největší křesťanský svátek – Slavnost Zmrtvýchvstání Ježíše Krista! Ano, jako každý rok, řeknete, a hned budete přemýšlet, co je k tomu třeba – umýt okna, vysmejčit, nakoupit pamlsky, připravit slivovici na velikonoční pondělí, připravit pomlázku, upéct beránka, malovat vajíčka, nakoupit čokoládové zajíčky... Je toho dost, že? Připomíná mi to jeden „velikonoční“ vtip, který byl kreslený (netroufám si jej publikovat v originále), tedy jej pouze popíšu:

Dva čokoládoví zajíčky. Jeden má ukousnuté pozadí, druhý půl hlavičky. První říká – „Bolí mě zadeček“ a ten druhý na to – „Cože?“

No, tak nějak si připadám, když se někomu snažím vysvětlit důležitost oněch událostí v Jeruzalémě před dvěma tisíci lety, které si každoročně připomínáme čtením pašijí, obnovou víry v sobotní Velké noci a slavením svátostí smíření, křtu a Eucharistie. Především Bílá sobota po západu slunce, coby vigílie slavnosti, je tou největší liturgií v celém roce. Samo velikonoční Triduum (třídenní) – Zelený čtvrtek, Velký pátek a Bílá sobota + nedělní Boží hod velikonoční – je nutno vnímat jako celek a být u toho fyzicky, pokud možno, ve společenství věřících, ve farní rodině, která s knězem slaví tajemství naší naděje, ale i jistoty, že smrtí nic nekončí, a že Kristus je Vítěz nad bludem, ďáblem a smrtí.

A zase nás bude o Velké noci na vigílii málo, jen ti „skalní“ katolíci přijdou. Ostatní si řeknou, že nedělní účast bude stačit.

„Cože?“

Také jsem slyšel životní radu: „Pokud se budete trápit tím, jak se lidé kolem vás cítí, pak váš život bude ... (víte na co).“ Přiznávám, že na této radě něco je, jakési osvobození ze zajetí odpovědnosti. Přemýšlím, co by se stalo, kdybych se jí začal řídit... Přeji vám všem radost z živé víry, požehnané svátky velikonoční, †!

Pater Petr

Je Království Boží blízko?

Leckdo při četbě titulku možná zbystril. Zejména asi ti, kteří očekávají, že by článek mohl přinést odpověď na otázku, která mnohé zajímá: Kdy už přijde? A opět je zklamání – na takto formulovanou otázku odpověď nepřinesu, protože ji neznám. Na druhé straně mám ale pochopení pro každého, kdo si ji klade. Zajímá nejen mnohé dnešní křesťany; zajímala i učedníky, kteří se setkali se vzkříšeným Pánem. „Pane, v tomto čase obnovíš království pro Izrael?“ (Sk 1,6). Že Pán Ježíš „království pro Izrael“ obnoví, o tom neměli žádných pochyb. Zajímala je ale otázka, kdy. V tomto čase, nebo později?

A Ježíš je svou odpovědí možná zklamal: „Nepřísluší vám poznat časy a doby, které Otec uložil ve své vlastní pravomoci“ (Sk 1,7). Někdo by mohl usoudit, že to nebylo docela fér. Vždyť Ježíš sám opakovaně mluvil o blízkosti Božího království!

Tedy... On s tím nezačal. Začal tím jeho předchůdce (dnes by se řeklo „předskokan“) Jan Křtitel. Ten kázal u Jordánu a obsah jeho kázání je shrnut do slov „Čiňte pokání, neboť se přiblížilo království Nebes“ (Mt 3,2; na vysvětlenou: Můžeme položit rovnítko mezi „království Nebes“ a „království Boží; Nebesa jsou opisem pro Boha, neboť Židé doby Ježíšovy i dob pozdějších se snažili slovo Bůh z úcty k němu nepsat a nevyslovovat.) V Matoušovi 4,17 čteme – tentokrát už o Ježíšovi – tatáž slova: „Čiňte pokání, neboť se přiblížilo království Nebes.“ Derek Prince o tom poznamenává, že Pán Ježíš tím stvrdil službu Jana Křtitele a vzdal mu tím hold – a navázal na jeho službu.

Pán Ježíš tedy říká, že království Boží je blízko. Jak bychom se mohli divit učedníkům, že je zajímalo, jak to s tím královstvím je, a když už se projeví ve své plnosti! Království Boží bylo tématem pro celý Izrael, a pro Ježíšovy učedníky snad ještě více než pro jiné.

V evangeliích jsou místa, která nám mají pomoci pochopit, jak to s tím Božím královstvím je: Lukáš 11,20: „Jestliže však vyháním demony prstem Božím, pak už k vám přišlo Boží království.“ Toto slovo si můžeme dát do spojitosti s Janovým výrokem „Proto se zjevil Syn Boží, aby zmařil skutky ďáblův“ (1J 3,8). Kdykoli Ježíš vymítal demony nebo uzdravoval, mařil skutky ďáblův. Když se to dalo, přišlo už k lidem Boží království.

Jan Drápal

Projekt Čas ztišení pokračuje

...až do slavnosti Seslání Ducha svatého rozjímání od duchovních a jáhnů naší diecéze jako dar pro ně k Roku modlitby pokračují. Budeme takto i nadále spojeni ve velké symfonii modlitby, jak si přál papež František. Denní texty mohou věřící využívat tak, jak jsou zvyklí – kromě tištěné verze i na Facebooku Boží den, na YouTubeProlidi.online nebo na Spotify a samozřejmě v mobilní aplikaci Farnost do kapsy. Tyto nahrávky můžete sdílet na Vašich webových a facebookových stránkách.

EKC – Extrémní křížová cesta 2024

Tak jako v minulých letech i letos zveme k účasti na Extrémní křížové cestě (EKC), kterou lze krátce uvést hesly: Výzva – Cesta – Námaha – Setkání. Jedná se o fyzicky náročnou noční křížovou cestu, která se absolvuje pěšky, po předem určené trase. Letos je to okružní trasa z Borovan do Borovan v celkové délce 43 km, konanou o samotě nebo v malých skupinkách. EKC nabízí prostor pro ztišení se, usebrání, a rozjímání, a tím příležitost pro osobní setkání s Bohem. Letos se bude EKC konat v pátek 22. 03. 2024. Začíná se mší svatou v kostele Navštívení Panny Marie v Borovanech, následuje krátký briefing a pak již samotná EKC. Bližší informace naleznete v příloze těchto ACEBB, dále na facebookových stránkách „Extrémní křížová cesta Borovany“ a též na webu www.edk.org.pl. V případě zájmu je potřeba se přihlásit na emailu: lukmark@seznam.cz, nebo na tel: 737 648 000, kde je též možné získat podrobnější informace a odpovědi na případné dotazy.



Poděkování za rekordní podporu Sbírký pro Charitu

V listopadu se v kostelech naší diecéze konala Sběrka pro Charitu. Chtěli bychom Vám srdečně poděkovat za pomoc s její organizací. Nesmírně si vážíme také podpory farníků, díky jejich štědrosti se vybralo přes sedm set tisíc korun (704 554 Kč.) Tyto peníze budou použity na podporu činnosti Diecézní charity České Budějovice, která poskytuje pomoc lidem v nouzi bez rozdílu. Děkujeme a přejeme pokojné velikonoční svátky.

Jiří Kohout, ředitel Diecézní charity České Budějovice, P. Stanislav Brožka, prezident Diecézní charity České Budějovice

Duchovní programy a kurzy na Svaté Hoře v roce 2024

V přílohách ACEBB je plakátek s pozváním na duchovní programy a kurzy na Svaté Hoře v roce 2024. Přihlášky je nutno zasílat písemně na adresu: Římskokatolická farnost u kostela Nanebevzetí Panny Marie Svatá Hora, Svatá Hora 591, 262 01 Příbram II, vyplněním formuláře na:

<https://svata-hora.cz/farnost/exercicie-a-duchovni-cviceni>

nebo na e-mail: ex.dum@svata-hora.cz.

Pochod pro život 2024 – Nejlepší je prostě pomoci

Vážení a milí přátelé, poznačte si, prosím, sobotu 6. dubna, kdy se můžeme potkat na Pochodu pro život v Praze. Více jak 16 tisíc nenarozených dětí přišlo za poslední rok o život při umělých potratech. A to často jen proto, že jejich matky ne našly přiměřenou pomoc, cítily se opuštěné a bez východiska. Co dělat? Nejlepší je prostě pomoci. Pochod pro život může být pro Vás výzvou, investicí času, peněz, pohodlí, klidného víkendu. Můžeme čelit nedorozumění a možná i kritice. Ale věřte, zúčastnit se Pochodu pro život je nenahraditelným společenským gestem. Životy tisíců dětí, jejich matek i rodin za to stojí. Pomozte s propagací Pochodu pro život. Domluvte třeba reklamní plochu nebo umístění plakátu na vhodném místě. Rádi Vám zajistíme vytištění potřebného počtu malých plakátů, velkých formátů pro zastávky nebo třeba bigboardy. Napište nám. Pomozte s pořadatelskou službou. Potřebujeme co nejvíce ochotných dobrovolníků, aby ve spolupráci se státní a městskou policií během Pochodu pro život centrem Prahy odstínili křiklouny. Záleží nám na tom, aby se ženy a rodiny s malými dětmi cítily bezpečně. Napište mi, pokud byste mohli takto pomoci. Je to důležité. I když jsme za fandění velmi vděční, v tomto případě nestačí jen držet palce. Nečekaně těhotné ženy by prostě měly vědět, že existují ochotní lidé, že existuje lepší řešení a že nemusejí o své dítě přijít. Nejlepší je prostě pomoci. Děkuji za Vaši ochotu.

Radim Ucháč, Hnutí Pro život ČR <http://hnutiprozivot.cz>

Oznámení

Změna času

Připomínáme, že v noci ze soboty 30. 3. na neděli 31. 3. začíná letní čas.

Svatý týden

zahájíme **24. 3. Květnou nedělí** – obřady začínají venku (žehnání ratolestí, průvod)

Adorace a zpověď na Bílou sobotu

Na Bílou sobotu 30. 3. bude možno během dne (od 9,00 do 18,00 hod.) navštívit ve farním kostele Boží hrob a tiše adorat umučeného Spasitele. Prosíme zájemce, aby se zapsali na listinu, která je k dispozici ve farním kostele. Potřebujeme 18 ochotných adorátorů. Využijte ten den ke smíření s Bohem (9,00 – 11,00 hod), zpovídat se bude v sakristii!

Koncert žáků a učitelů ZUŠ JJR k 209. výročí úmrtí Jakuba Jana Ryby

V neděli 7. dubna od 16,00 hodin zveme do farního kostela na koncert věnovaný oslavě české hudby (Rok české hudby) a památce Jakuba Jana Ryby u příležitosti výročí jeho úmrtí (8. 4. 1815).

Mše svaté a jiné události v Rožmitále a okolí od 18. do 31. března 2024

Den		Starý Rožmitál				
		farní kostel Povýšení sv. Kříže	filiální kostel sv. Jana Nepomuckého	Hvozdřany	Bělčice	Ostatní
Pondělí	18. 3.		---			
Úterý	19. 3.	Slavnost sv. Josefa 18,00 volná intence				
Středa	20. 3.		18,00 volná intence + <i>adorace</i>			14,30 mše sv. <i>Centrum soc. sl.</i>
Čtvrtek	21. 3.				17,00 mše sv.	
Pátek	22. 3.		17,00 zpověď, 17,30 křížová cesta 18,00 Za M. Vařila a ost. popravené			
Sobota	23. 3.					19, 00 spol. mladých, fara
Neděle	24. 3.	Květná neděle / průvod, pašije 8,30 Za Josefa a Františku Drechslerovy a syna Josefa		10,10 b. sl.	11,15 mše sv.	
Pondělí	25. 3.		---			
Úterý	26. 3.		---			
Středa	27. 3.		18,00 Za rody Trčků a Průchů / ador.			
Čtvrtek	28. 3.	Zelený čtvrtek 18,00 Památka Večeře Páně + adorace (Getsemany)			15,00 mše sv.	
Pátek	29. 3.	Velký pátek 14,30 křížová cesta 15,00 velkopáteční obrady, sv. přijímání			15,00 kříž. cesta, pašije	
Sobota	30. 3.	Bílá sobota 9,00 – 11,00 svátost smíření 9,00 – 18,00 adorace u Božího hrobu 19,00 Vigilie slavnosti – vrchol círk. roku				
Neděle	31. 3.	Slavnost Zmrtvýchvstání Páně 8,30 Za farnost		10,10 mše sv.	11,15 mše sv.	

Den		Mše svaté a jiné události v Rožmitále a okolí od 1. do 14. dubna 2024				
		Starý Rožmitál		Hvozdřany	Bělčice	Ostatní
		farní kostel Povýšení sv. Kříže	filiální kostel sv. Jana Nepomuckého			
Pondělí	1. 4.		Pondělí velikonočního oktávu 9,00 volná intence			
Úterý	2. 4.					18,00 Farní spol. <i>Panský dům</i>
Středa	3. 4.		18,00 volná intence / <i>adorace</i>			14,30 mše sv. <i>Centrum soc. sl.</i>
Čtvrtek	4. 4.			18,00 zpověď	16,30 adorace, zpověď, mše	
Pátek	5. 4.		17,00 Hodina Božího milosrdenství tichá adorace, svátost smíření 18,00 volná intence			
Sobota	6. 4.		1. sobota 9,00 volná intence			
Neděle	7. 4.	Neděle Božího Milosrdenství 8,30 volná intence		10,10 b. sl.	11,15 mše sv.	16,00 Koncert ZUŠ k výročí JJR
Pondělí	8. 4.	Slavnost Zvěstování Páně 18,00 Za Jakuba Jana Rybu a jeho rodinu				
Úterý	9. 4.		---			
Středa	10. 4.		---			
Čtvrtek	11. 4.		---			
Pátek	12. 4.		---			
Sobota	13. 4.					
Neděle	14. 4.	3. neděle velikonoční 8,30 Za rodinu Zifčákovu a M. Toriškovou		10,10 mše sv.	11,15 b. sl.	